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Referat af ordinær generalforsamling i Todbjerg-Hårup-Mejlby Fællesråd 

Onsdag den 24. april 2024 i Todbjerg Forsamlingshus  

 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Valg af referent 

3. Bestyrelsens/formandens beretning 

4. Fremlæggelse og godkendelse af revideret regnskab 

5. Behandling af indkomne forslag 

6. Valg af bestyrelse og bestyrelsessuppleant 

7. Valg af revisorer 

8. Eventuelt 

 

1. Valg af dirigent 

Anette Jacobsen blev valgt som dirigent. 

 

2. Valg af referent 

Merete Hvas blev valgt som referent. 

 

3. Bestyrelsens/formandens beretning 

Grundlovsfest 

Grundlovsfesten i 2023 var en markant succes, hvor samfundssind og tradition blev fejret i fællesskab. Vi 

havde glæden af en bred deltagelse fra lokalsamfundet, hvilket styrkede vores fælles identitet og 

samhørighed. Vi har allerede valgt, at vi igen i år afholder grundlovsfest ved Todbjerg Tårnet. Mere info 

følger senere. 

Borgermøde 

Vores borgermøde den 4. april gik over alt forventning. Vi fik vendt rigtig mange ting, og vi synes, at alle var 

konstruktive og med på at snakke om området. Rådmand Nicolaj Bang var med til at sætte nogle rammer, 

og generelt var der god stemning. Diskussionerne spændte bredt, fra infrastruktur og trafiksikkerhed til 

boligpolitik og miljømæssig bæredygtighed, og det har givet os værdifuld indsigt i lokalsamfundets 

prioriteter. 

Hjemmeside 

Fællesrådets nye hjemmeside er kommet op at køre (thm8530.dk). Her kan man tilmelde sig et nyhedsbrev, 

så man får en notifikation, når der er nyt fra bestyrelsen, referater og andre aktiviteter. Vi ser frem til, at 

der kommer endnu mere liv på hjemmesiden. 

Anvendelse af kommunale arealer 

Vi har været i dialog med Aarhus Kommune om brugen af kommunale arealer i forbindelse med 

oplandspuljen. Det er desværre begrænset, hvor mange kommunale arealer der er i området. 
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Trafiksikkerhedsinitiativer 

For at adressere trafiksikkerheden i vores område har vi ansøgt Aarhus Kommune om etablering af en 40-

km-zone gennem Todbjerg. 

Cykelstier 

Vi har igennem det seneste år arbejdet sammen med Hjortshøj og Gammel Egå fællesråd for at fremskynde 

etableringen af en cykelsti fra Hårup til Hjortshøj og forbedring helt ind til Grenåvej. Denne proces 

fortsætter. 

Biodiversitet og miljøindsats 

Vi har haft fat i kommunen omkring slåning af vejkanter i forhold til, om der eventuelt kan ændres noget. 

Kommunen kigger på det. 

Fællesrådsengagement og uddannelse 

Dorthe har været på kassererkursus, og vi har deltaget i diverse fællesrådsseminarer, bl.a. formandsmøde 

og møde omkring oplandspuljen. 

Vi ser frem til det kommende år med fornyet energi og forpligtelse til fortsat at gøre en forskel i vores 

lokalområde. 

Tak til alle for jeres engagement og støtte! 

Formandens beretning blev godkendt. 

 

4. Fremlæggelse og godkendelse af revideret regnskab 

Dorthe Kloppenborg fremlagde regnskabet. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

5. Behandling af indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag. 

 

6. Valg af bestyrelse og suppleant 

Peter Yde Nielsen – genopstiller og genvalgt til bestyrelsen 

Anders Møller Olesen – genopstiller og genvalgt til bestyrelsen 

Bestyrelsen består nu af følgende medlemmer: 

Peter Yde Nielsen (formand), Hårup 

Dorthe Kloppenborg (kasserer), Todbjerg 

Lars Dalsgaard, Todbjerg 

Dan Knudsen, Todbjerg 

Anette Jacobsen, Bendstrup 

Bendt Bendtsen, Hårup 

Anders Møller Olesen, Hårup 
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7. Valg af revisor 

Michael Mikkelsen – genopstiller og genvalgt som revisor. 

 

8. Eventuelt 

Oversigt over lokale foreninger på hjemmesiden 

Hanne Folkmann gjorde opmærksom på, at Todbjerg-Mejlby Egnsarkiv og Lokalhistorisk Forening mangler 

på hjemmesidens oversigt over lokale foreninger. Fællesrådet tager det til efterretning. 

Flis på Todbjerg trampesti 

Kirsten Pedersen fortalte, at Todbjerg forsamlingshus indtil nu har bekostet flis til trampestien i Todbjerg, 

som benyttes af hele sognet, og spurgte, om fællesrådet måske vil bekoste flis i fremtiden. Trampestien 

forsynes med ny flis ca. en gang årligt, og oftest er det sådan, at lokalområdet selv bekoster den ene 

halvdel, og kommunen bekoster den anden. Fællesrådet vil tage forslaget op. 

Helhedsplan 

Kasper Lund spurgte, om fællesrådet kender den helhedsplan, som blev nævnt på borgermødet. 

Peter Yde Nielsen svarede, at fællesrådet kender til dele af den, og at fællesrådets rolle i forhold til 

helhedsplanen er, at vi vil blive inddraget/hørt, og at der indkaldes til borgermøde igen, når der sker noget 

nyt. 

Vil man vide mere, kan man gå ind på https://webkort.aarhuskommune.dk/modules/mobile/ og under 

matrikelkort slå Aarhus Kommune til som ejer. 

Nye udstykninger 

Der var en god debat og mange forslag fra salen vedrørende de nye udstykninger. 

Arne Illeborg spurgte, om fællesrådet vil kunne arbejde for, at man ved nye udstykninger indfører en 

klausul om, at biodiversiteten skal støttes med beplantning. 

Kurt Overgaard foreslog, at fællesrådet også kan arbejde for, evt. som en del af lokalplanen, at der indføres 

en klausul mod skæmmende plankeværker. 

Peter Boller gjorde opmærksom på, at det vil være en god ide at bede kommunen betragte os som 

landsbyer, da der findes retningslinjer for udvikling af landsbyer. Det vil med andre ord være vigtigt at 

holde fokus på, at det skal være landsbyagtigt. 

Bjarne gjorde opmærksom på vigtigheden af ikke kun at fokusere på selve udstykningerne, men også på, at 

det skal være attraktivt at bo her – dvs. at der også skal være faciliteter som cykelstier, busruter, butikker 

m.m. Som skrækeksempel nævne han Lystrup, der trods et stort indbyggertal mangler en charmerende 

bymidte. Og som et positivt eksempel nævntes Hornslet, som har den hyggelige bymidte og alle de 

attraktive faciliteter. Hvis vi skal have børnefamilier herud, må man se på byen som helhed. 

Arne Illeborg tilføjede, at det er vigtigt at fokusere på den måde, vi er mennesker på herude. Samfundet må 

ikke blive så stort, at man ikke længere føler sig hjemme. Igen blev Lystrup nævnt som skrækeksempel. Vi 

er langt mere attraktive, hvis Todbjerg, Hårup og Mejlby udvikler hver sin identitet i stedet for at forsøge at 

være én sammentømret enhed. 

Bjarne foreslog, at man i forbindelse med den gård, som kommunen har købt til udstykning, kan lægge pres 

på dem for at skabe en form for bymidte ved at gøre noget med det grønne areal dér. 

https://webkort.aarhuskommune.dk/modules/mobile/
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Jørgen Hansen takkede fællesrådet for deres indsats og understregede, hvor vigtigt det er at fastholde og 

bevare vores historie, kultur, fællesskab og historien om landsbysamfundet herude. 

Præsentation af bestyrelsen 

Hanne Folkmann foreslog en præsentationsrunde af bestyrelsesmedlemmerne, så alle kan se, hvem vi er 

hver især. Bestyrelsesmedlemmerne rejste sig derfor efter tur og præsenterede sig. 

. . o o O O o o . . 

Generalforsamlingen blev hævet. 


